

全市公安机关打响打黑恶反盗诈破系列攻坚战

□记者 陈友团 通讯员 李书洲

本报讯 为认真贯彻落实全省公安局处长会议精神,按照许甘露书记提出的以开展“打黑恶反盗诈破系列”三大攻坚为牵引,形成严打犯罪强大震慑的有关要求和省公安厅动员部署会要求,近日,市公安局召开全市公安机关“打黑恶、反盗诈、破系列”攻坚战动员部署电视电话会议,

标志着全市公安机关全面打响“打黑恶、反盗诈、破系列”攻坚战。

据了解,此次“攻坚战”一要高度重视,周密部署;二要盯紧目标,持续发力;三要严格督导,严明纪律。全体公安民警一定要严格执行许甘露书记提出的三项纪律要求:一是违规擅自藏匿、修改、调换、删除原始报警记录、案卷证据材料和系统内案件原始信息的;二是给犯罪分子

通风报信的,打招呼干扰办案的;三是不担当尽责,导致黑恶势力、黄赌毒、诈骗、盗抢等犯罪团伙在当地存在半年以上,在这次攻坚战中没有及时发现打掉的。对违反以上纪律要求的,一查到底,严格执纪问责,坚决查处到位;四要抓好考评,激励斗志。活动结束时,市局将对攻坚战进行认真总结,隆重表彰一批先进集体和个人。

全市公安机关“一村一警”五张网建设观摩暨“一标三实”工作推进会在西华召开



4月19日上午,周口市公安机关“一村一警”五张网建设观摩暨“一标三实”工作推进会在西华县西华营镇召开。与会人员先后到西华营镇高集警务室、双楼村家庭警务工作站、后楼村警务工作站参观警务室建设和“一村一警”工作开展情况,听取西华县政府党组成员、公安局党委书记、局长张宗锋、西华营派出所所长王延军及双楼警务工作站包村辅警高学习的一村一警”五张网建设工作汇报。

(通讯员 蔡光宇 何强)

数据“多跑腿”群众“少走路”

周口网上车管所工作成效明显

□通讯员 吕建军

本报讯 为进一步强化和延伸公安机关车驾管服务功能,周口市网上车管所,依托河南公安“互联网+”便民服务平台,不断提升办事效率和服务水平。据悉,自2015年11月份该平台上线以来,网上车管所办理车驾管业务近200万笔,为群众节约了大量的时间和金钱,实现了“要让数据多跑腿,让群众少跑腿”的目标。

据了解,“互联网+交通管理”是新时代社会变革的要求,是深化公安改革的要求,

是推动智能交通的要求。2015年以来,先后投入建设资金100余万元,用于网上车管所基础装修、办公设备购置、系统软硬件维护等。办公场所面积为100余平方米,设立1个业务领导席、5个互联网业务办理席位、2个语音席位、配备工作人员8名,并于2015年11月1日正式上线运行。通过采用网页、语音、短信、移动终端APP四种方式,为广大交通参与者提供交通管理动态、安全宣传、警示教育,以及交通管理信息查询、告知、车驾管业务预约/受理/办理、道路通行等便民利民服务。

目前,该平台可为广大群众提供预选机动车号牌、补换领机动车号牌/行驶证、补换领驾驶证、电子监控交通违法查询和处理等多项车驾管业务,让广大群众足不出户、轻松办理各种交管业务。截止2017年3月底,共注册用户688823人,其中现场注册431701人,网上注册256122人;受理车驾管业务2056570笔,办结1900956笔;为群众节约时间400多万小时,节约费用3800多万元,真正为广大群众提供了优质、高效、便捷的服务,深受群众好评,取得了良好的社会效益。

酒精+出租车=失业

出租司机醉酒驾被拘留

□记者 朱东一 文/图

本报讯 4月18日23时,在八一路北段城北分局附近有位出租车司机酒后开车。接警后,指挥中心立即指令交警支队五大队大队长王海涛前往处理,王海涛一边联系大队备勤人员刘红鹏、薛晓光出警,一边起身迅速赶往现场。在现场民警发现,出租车司机与所争吵人员,被先期赶到的城北分局民警控制。

经讯问,出租车司机经营到夜里10点多,感觉有点饿了,就

附近有位出租车司机酒后开车。接警后,指挥中心立即指令交警支队五大队大队长王海涛前往处理,王海涛一边联系大队备勤人员刘红鹏、薛晓光出警,一边起身迅速赶往现场。在现场民警发现,出租车司机与所争吵人员,被先期赶到的城北分局民警控制。

经讯问,出租车司机经营到夜里10点多,感觉有点饿了,就

联系几个朋友在八一路交通路交叉口附近的一个夜市吃点夜宵还喝了白酒。据出租车司机交待,当时已经晚上11点,以为交警都下班了,就抱着侥幸心理喝了酒开车上路。出租车行驶至八一路北段时与乘客发生争吵。

交警见到出租车司机后,出租车司机意识到事情的严重性,就非常不配合。随后,为固定证



“交通连着你我他,幸福牵连千万家”。“老马说交通”今天与大家见面了。“说”交通,旨在关注交通管理热点问题,关注交通出行大事小情,及时发布公安交通管理最新动态,宣传交通安全法律法规,为你的工作生活创造安全畅通、文明和谐的交通环境。

老马,真名马三智。老马其实并不老,今年36岁的他已在公安交通战线奋战15个春秋,先后经勤务秩序、安全宣传、交通法制、车辆管理、事故处理等多个岗位历练。收获了查验员证、考试员证、事故处理证、心理咨询师证、法律职业资格(A证)等资格证书一大摞,交通法律资深人士。我们特邀请其担纲《老马说交通》板块,为读者提供“行”的帮助,也让这匹老马拉出来“溜溜”。

摩托车的这些事

上个月发生一起交通事故让老马心痛不已。2017年3月6日,胡某酒后、未佩戴安全头盔驾驶无号牌两轮摩托车沿交通大道由东向西行驶时,与对向行驶来的豫P1A7**号货车正面相撞,造成胡某当场死亡、两车损坏的交通事故。事故调查发现:胡某驾驶摩托车没有佩戴安全头盔,发生事故时其头部经过与货车和地面的两次撞击,致使颅脑严重受损,造成胡某当场。

头盔虽小,但事关生命安全。老马就先说说骑乘摩托车佩戴安全头盔的事。天气渐暖,骑乘摩托车出行者渐多,但摩托车稳定性较差,极易发生交通事故。而头部损伤是骑乘摩托车者伤亡的主要原因。从事故统计分析来看,在涉及摩托车的伤亡事故中,不戴头盔的受伤率是戴头盔的2.5倍,致死率更是高达3.4倍,安全头盔能够有效保护头部。研究表明,摩托车安全头盔可以降低72%的头部损伤和39%的致死风险,相应的医疗救护成本也会降低。根据《道路交通安全法》及相关法规规定,摩托车驾驶人员不按规定佩戴安全头盔,将被处以20~50元罚款,驾驶证一次扣2分。周口市公安局交通管理支队一直对摩托车交通违法保持高压态势,重点查纠骑乘摩托车不按规定佩戴安全头盔。

李大庄派出所强化校车管理

□通讯员 雷庆丰 任君箫

本报讯 近日,西华县李大庄派出所强化校车管理工作,明确了派出所、教育部门及幼儿园的校车安全责任,派出所、中心校和辖区10家民办幼儿园园长分别签订了校车安全责任书,同时,10家民办幼儿园园长分别递交了坚决不使用非法校车接送学生保证书。

据悉,在当前各地校车安全事故频发,校园安全形势异常严峻的情况下,李大庄派出所结合实际情况切实抓好非法幼儿园取缔、非法校车取缔、强化学校安全管理等工作,确保校车安全管理综合治理工作取得实效。同时在有关部门协调配合下,从查处使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务,使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车,伪造、变造或者使用伪造、变造的校车标牌等方面,对接送学生的车辆进行集中整治,依法从重从严打击。